

Плодотворное сотрудничество

Баку и Прага наращивают партнерство

19 января председатель Милли Меджлиса Сахиба Гафарова встретила с чрезвычайным и полномочным послом Чешской Республики в нашей стране Миланом Седлачком.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в отделе по связям с общественностью и прессы парламента, Сахиба Гафарова поздравила посла с началом его дипломатической деятельности в нашей стране, пожелала ему успехов в дальнейшей деятельности.

Отметив, что в этом году исполняется 30 лет со дня установления дипломатических отношений между нашими странами, председатель Милли Меджлиса сказала, что дружественные отношения между Азербайджаном и Чехией успешно развиваются на протяжении многих лет. Между нашими странами подписан целый ряд документов о сотрудничестве, среди них Декларация о стратегическом партнерстве. Сахиба Гафарова сказала, что важную роль в развитии наших отношений сыграли взаимные визиты высокого уровня, особенно визиты глав государств.

Председатель Милли Меджлиса сообщила, что связи между нашими странами охватывают многие области, налажено успешное сотрудничество в политической, экономической и гуманитарной сферах. Она дошла до внимания, что отношения между парламентами составляют важное направление этих связей. Отметив деятельность групп дружбы, Сахиба Гафарова подчеркнула важность уделения внимания развитию отношений между законодательными органами. По ее словам, эти отношения не только служат сближению наших народов, но и вносят вклад в развитие отношений между странами.

Председатель парламента подробно проинформировала о славной Победе нашей страны в 44-дневной Отечественной войне, новой ситуации, возникшей в регионе после восстановления территориальной целостности нашей страны, проведенных на освобожденных от оккупации



наших территориях обширных восстановительно-созидательных работах. Было отмечено, что хотя именно Азербайджан является инициатором процесса нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией и предлагает подписать мирное соглашение, основанное на 5 основных принципах международного права, Армения демонстрирует на переговорах деструктивную позицию и грубо нарушает положения трехстороннего Заявления. Армения до сих пор полностью не вывела свои вооруженные силы с территории Азербайджана, продолжает минировать наши территории, а также создает препятствия процессу открытия коммуникаций и транспортных путей в регионе.

Председатель Милли Меджлиса особо обратила внимание на то, что Армения, продолжая нарушать положения трехстороннего Заявления, уже более двух лет использует Лачинскую дорогу в военных целях, занимается перевозкой мин, боеприпасов, вооруженных сил и разграбленных с территорий Азербайджана природных ресурсов. В ответ на это представители азербайджанского гражданского общества и экоактивисты проводят акцию протеста на дороге Лачин-Ханкенди. Протесты против незаконной экономической деятельности, а также эксплуатации природных ресурсов на территориях Азербайджана, где временно размещен российский миротворческий контингент, и нецелевого использования Лачинской дороги являются законным правом граждан Азербайджана. Сахиба Гафарова отметила, что законные требования протестующих должны быть выполнены. К сожалению, Армения,

как всегда, манипулирует происходящим на Лачинской дороге, чтобы запутать международную общественность, и на основании ложной информации утверждает, что дорога закрыта. По ее словам, эти заявления о якобы закрытии Лачинской дороги азербайджанской стороной, блокаде армянских жителей, проживающих на территориях Азербайджана, создании гуманитарного кризиса совершенно безосновательны. Лачинская дорога открыта для проезда гражданских лиц и гражданских грузов, а ежедневный проезд по этой дороге десятков единиц техники, миротворческого контингента, автомобилей Международного Комитета Красного Креста, неотложной медицинской помощи опровергает необоснованные претензии армянской стороны.

Посол Милан Седлачек отметил, что его главная цель - внести вклад в развитие отношений между нашими странами. Он сказал, что особое внимание уделяет отношениям в экономической сфере. Посол довел до внимания, что в связи с 30-летием установления дипломатических отношений будут проведены различные мероприятия.

Милан Седлачек напомнил, что между Азербайджаном и Чехией развивается сотрудничество в различных областях, в том числе в сфере энергетики, увеличивается товарооборот. Подчеркнув важность сотрудничества между парламентами, он отметил, что взаимные визиты могут внести вклад в развитие этих связей.

На встрече состоялся обмен мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.